Elektrischer Anbausatz fiir Anhangerkupplung
Bestell-Nr. WYR231907R-T

7 polig fur Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. ab Bj. 10.98 - 09.05

231907R-T/21.03.2019

Inhalt: 1 Leitungsstrang 7 adrig 1 Durchflihrungstlle 4 Mutern M5 10 Kabelbinder 100 mm
1 Steckdose 7 polig 3 Schrauben M5 x 35 1 Klettband 3 Kabelbinder 300 mm
1 Steckdosendichtung 1 Schraube M5x10 4 Sprengring
1 Modul Trail-tec 30-8 LED 1 Blechschraube

Anbauanweisung

1.Bitte klemmen Sie das Massekabel an der Batterie ab. Achtung !! Durch das abklemmen der Batterie kbnnen
gespeicherte Daten (Bordcomputer/Wegfahrsperre) verloren gehen. Herstellervorschriften beachten !!

2.Entfernen Sie die Kofferraum-Bodenabdeckung, Verkleidung vom Heckabschluf3blech die rechte Koferraum-
Seitenverkleidung und die Rickwandverkleidung des Tankes. Entfernes Sie weiterhin die Ricksitzbank und die
Rucksitzlehne, sowie die Verkleidung der Trennwand auf der Beifahrerseite.

3.Zur Durchfuhrung des Kabelstranges (Anschluf® Steckdose) bohren Sie unterhalb der rechten Rickleuchte ein
Loch ca. @ 6 mm . Diese Bohrung ist auf ca. @ 40 mm zu erweitern. Behandeln Sie die Bohrung mit einem geeig-
neten Korrosionsschutzmittel (Bild 2).

4.Schlie3en Sie den Kabelsatz wie folgt an:

a) Das Leitungssatzende 7-adrig mit vormontierter Steckdose durch die unter Punkt 3 angebrachte
Durchfiihrung vom Kof ferraum nach auf3en und weiter durch das Loch am Steckdosenhalter verlegen.
Befestigen Sie die am Leitungsstrang befindliche Kabeltille in der fahrzeugseitigen Durchfiihrung.

b) Die Steckdose ist wie folgt belegt:

Bild 1

Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :

Blinker links 1 (L) schwarz / weil} )

NebelschluBleuchte 2 (54-G) grau 2 0O,

Masse 1-8 3 (31) braun

Blinker rechts 4 (R) schwarz / griin © @ (5)

Schluf3leuchte rechts 5 (58-R) grau / rot

Bremsleuchte 6 (54) rot/ schwarz

SchluBlleuchte links 7 (58L) grau / schwarz Kontaktbelegung
der Steckdose

5. Gummidichtung und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Steckdosenhalter befestigen.
a) Auf ordnungsgemafen Sitz der Dichtung achten!
b) Leitungssatz so verlegen, daR keine Scheuer- oder Knickstellen entstehen kénnen!

6. Die Ringose der Leitungen braun an einen geeigneten Massepunkt der rechten Kofferraumseite anschlieRen (hinter
dem Liftungsgitter). (ggf. 3 mm Loch bohren und mit beiliegender Blechschraube befestigen. Bohrung nicht mit
Korrosionsschutz behandeln) (Bild 7).

7. Den Leitungsstrang entlang den fahrzeugseitigen Leitungsstrangenzur icherungsdose im Fond fihren (Bild 3-4).
8. Die 6polige Kupplung aus dem SAM im Fond entriegeln und herausziehen. Den Stecker vom Kabel braun / rot

des Leitungsstranges in Kammer 6 und den Stecker vombraunen Kabel in Kammer 5 einstecken und wieder
am SAManschlieRen (Bild 5).



9.Den weillen Stecker der Leitung rot / schwarz in den freien Steckplatz der der Sicherungs und Relaisbox einstecken (Bild 6).
DerSteckplatz ist mit weiler Farbe gekennzeichnet.

10. Das doppelte schwarze Sicherungsgehause fiir die Sicherungen (55 30A und 56 15A) in den freien Steckplatz der der Siche-
rungs und Relaisbox einstecken (Bild 8).

11.Die Steckgehause 14-fach des Leitungssatzes in die daflir vorgesehenen Steckplatz des Modules 30-8
stecken. Das Modul an der rechten Seitenwand befestigen (Bild 9-10).

12.Die Sicherungen des Leitungssatzes sind fiir folgende Funktionen amAnhénger vorgesehen:

Leitung Sicherung Funktion Anhanger
rot 15A Sicherungshalter 56, Dauerstrom Modul

Das Steuergerit Anhdngeerkennung ist mit der StarDiagnose im ESZ anzumelden:
- Meniipunkte

- Steuergerateanpassung

- Codierung lesen und ggf. @ndern

- Anhangevorrichtung-Einstellung auf “vorhanden” dandern

- F2 driicken (Bild 11-12)

Funktionshinweis Anhanger-Blinkiiberwachung:

Ein Defekt der Blinker desAnhangers wird imAnhangerbetrieb von der fahrzeugseitigen Kontrollleuchte Uber eine
Erhdhung der Blinkfrequenz angezeigt!!!

Die Anbauanleitung ist dem Kunden auszuhéandigen!!!
Alle Leitungsstrange mit beiliegenden Kabelbindern befestigen, alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder einbauen.
Die Batterie wieder anschlieen und samtliche Fahrzeugfunktionen mit angeschlossenemAnhanger oder einem geeigneten
Prifgerat Gberprifen.



Electrical Set for Trailer Connection
Part no. wyrR231907R-T

7-pin Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. manufactured
10.98 - 09.05
231907R-T /21.03.2019
Packing list: 1 7-conductor cable set 1 Rubber grommet 4 Nuts M5 3 Cable ties 300 mm
1 7-pin socket 3 Screws M5X35 1 Self-adhesive tape 10 Cable ties 100 mm
1 Socket retaining plate 1 Screws M5X10 4 Spring washer

1 ModuleTrail-tec 30-8 LED

1 Sheet-metal screw

1. Disconnect the grounding cable from the battery. Note! Cable disconnection from battery may result in a loss of
recorded data (deck computer/immobiliser). Regulations and the manufacturer’s recommendations should be

observed!

2. Remove the cover of the boot’s floor, the cover of the rear metal sheet piece, the right lateral cover of the boot and
the cover of the rear wall of the fuel tank. Dismount also the rear single piece seat and the rear back-rest, as well as

Installation instruction

the cover of the partition wall on the passenger’s side.

3. In order to pass the cable bundle (connection socket), drill a @ 6 mm hole under the right rear light. Increase the
drilled hole’s diameter to approximately @ 40 mm. Protect the drilled hole with a proper anticorrosive agent (Figure

2).

4. Connect cable set in the following way:

a) Draw 7-connector end of cable set with installed socket through the hole referred to in point three from
boot outside and then through the hole in socket base. Fasten cable bush located on cable bunch in the
hole inside the vehicle.

b) Socket is connected according to the following scheme:

Picture1

Function Contact description Cable colour

Indicator left 1 (L) black/white

Fog light 2 (54-G) grey

Earth 3 (31) brown

Indicator right 4 (R) black/green

Tail light right 5 (58-R) grey/red

Stop light 6 (54) black/red

Tail light left 7 (58-L) grey/black Contact description in

7-pin socket

5. Assemble connection socket with packing washer using enclosed screws and nuts on socket holder:

a) Carefully fasten washer in the appropriate way,

b) Fasten electric bunch in such a way that there are no sharp bends and no wear.

. Connect the eye terminal of the brown wire to the appropriate grounding point on the right side of the boot’s
space (behind the ventilation grate) (if necessary, drill a 3 mm hole and fix the eye terminal with the provided metal

sheet screw). (Do not protect the drilled hole with any anticorrosive agent) (see Figure 7).



10.

1.

12.

. Lead the bundle of wires along other bundles of wires from the side of the vehicle to the fuse box in the rear seat

(see Figure 3-4).

. Unlock and pull out the 6-P plug-in connector from the SAM socket in the rear seat. Insert the plug of the brown/red

cable of the wiring kit into chamber 6 and insert the plug of the brown cable into chamber 5 and also connect to
SAM (see Figure 5).

. Insert the white plug of the red/black wire to the free socket of the fuse and relay box (see Figure 6). This socket is

marked with white colour.

Insert the 2-P black safety socket for fuses (55 30A and 56 15A) into the free socket of the fuse and relay box (see
Figure 8).

Insert the 14-P socket of the wiring kit into the appropriate socket of the 30-8 module. Fix the module to the right
lateral wall (see Figure 9-10).

Fuses of the wiring kit play the following functions in the trailer:
WIRE FUSE FUNCTION IN TRAILER

red 15A fuse holder 56, direct current of the module

The trailer controller should be tested by means of a Star diagnostic tool at ESZ:

— menu items

— controller adaptation

— display and possible encoding modification

— switching of the trailer’s facility set up to the ,,available” option
— press F2 (see Figures 11-12)

Remarks regarding trailer indicator operation:
Trailer indicator defect is signalled by a control light of the vehicle by increased flashing frequency!!

Assembly instruction for customers use.
Fix all the leads with supplied band clips, assemble previously disassembled parts.
Connect accumulator and check all vehicle functions with connected trailer or other suitable testing device.



Ensemble électrique pour brancher le crochet d’attelage
No art: WYR231907R-T

a 7 pOles Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. a partir de la date de
fabrication 10.98 - 09.05

231907R-T/21.03.2019

Contenu: 1 Faisceau électrique a 7 fils 1 Anneau en gomme 4 Ecrous M5 3 Bornes a bande 300 mm
1 Prise de branchement a 7 péles 3 Boulons M5X35 1 Bandes autoadhésives 10 Bornes a bande 100 mm
1 Rondelle a prise 1 Boulons M5X10 4 Rondelles élastiques
1 ModuleTrail-tec 30-8 LED 1 Vis a tole

Instruction de montage

1. Débrancher le cable de masse de la batterie! Attention! La déconnexion de la batterie peut entrainer une perte
des données sauvegardées (ordinateur de bord/antidémarrage). Respecter la réglementation et les conseils du
producteur!

2. Retirer la protection du sol du coffre a bagage, la protection de la tble arriére, la protection latérale droite du coffre
a bagages ainsi que la protection arriére du réservoir. Enlever également la banquette arriére et I'accoudoir arriére
mais aussi la protection de la séparation interne du c6té passager.

3. Afin de conduire le faisceau de cables (le nid d’interconnexion) percer un trou d’environ 6 mm de diameétre sous le
feu arriere de droite. L'élargir ensuite a 40 mm. Sécuriser le trou percé avec un produit anticorrosion adéquat.
(Schéma 2).

4. Brancher le faisceau, en procédant de la maniére suivante:
a) faire passer I'extrémité du faisceau a 7 fils avec la prise branchée a travers I'orifice décrit au point 3 du
coffre a I'extérieur, et ensuite a travers I'orifice dans le rack de la prise.

Fixer le manchon du cable, situé sur le faisceau électrique, dans l'orifice a I'intérieur du véhicule.

b) ily a deux types des rondelles pour le jack. L'une est utilisée a la sortie latérale des cables et I'autre a la
démonter le jack et brancher les cables selon le schéma suivant:

Image1

Circuit électrique Indication de jack Couleur du cable

Feux clignotants gauches 1 (L) noir/blanc

Feux antibrouillard 2 (54-G) gris

Matiere active 3 (31) brun

Feux clignotants droits 4 (R) noir/vert

Feux de position 5 (58-R) gris/rouge

Feux stop 6 (54) noir/rouge .

Feux de position gauches 7 (58L) gris/noir Connecteure des cables

le jack a 7 poles

5. Monter le jack de branchement avec la rondelle d’étanchéité a I'aide des vis et des écrous sur la poignée du
jack:

a) faire attention a la fixation correcte de la rondelle,
b) fixer le faisceau électrique de la facon de ne pas casser les angles et de ne pas risquer les débits.
6.Relier la finition en ceillets du cable marron au point de masse adéquat du c6té droit du coffre a bagages (derriére

la grille de ventilation) (en cas de nécessité, percer un trou de 3 mm et monter a l'aide de la vis a téle du attaché).
(Ne pas sécuriser le trou par un produit anticorrosion.) (Schéma 7).



10.

1.

12.

. Conduire le faisceau de cables le long des faisceaux des cables du c6té de la boite de fusibles dans le siége arriere

(Schéma 3-4).

. Débloquer et retirer le connecteur a six voies du SAM dans le siége arriére. Insérer la fiche du cable marron/rouge

de 'ensemble des cébles dans "alvéole 6 et monter la fiche du cable marron dans I’alvéole 5 et relier également
au SAM (Schéma 5).

. Insérer la fiche blanche du cable rouge/noir dans le nid libre de la boite de fusibles et de contact (Schéma 6). Le

nid n’est pas indiqué de couleur blanche.

Insérer les doubles cables noirs de fusible sur le fusible (55 30A et 56 15A) dans 'emplacement libre de la boite de
fusibles et de transmission (Schéma 8).

Insérer le relais de connexion a 14 voies de I'ensembles des cables dans le nid du module 30-8 prévu pour.
Monter le module sur le cété latéral droit (Schéma 9-10).

Les fusibles de I’ensemble des cables sont destinés a la réalisation des fonctions suivantes dans la
remorque:

CABLE FUSIBLE FONCTION DANS LA REMORQUE

rouge 15A prise de fusibles 56, module du courant continue

Les pilotes de la remorque doivent étre enregistrés a I’aide de I'outil de diagnostic Star dans le ESZ:

— points du menu

— adaptation du pilote

— lecture et changement éventuel du codage

— changements de la configuration de la remorque en mode ,,disponible”
— appuyer sur F2 (Schéma 11-12)

Fonctionnement du clignotant de la remorque:
Un défaut du clignotant est signalé par un indicateur de contréle du véhicule qui clignote plus vite !!!

Les instructions de montage sont destinées au client.

Fixer tous les cables a I'aide de bornes a bande, monter les piéces précédemment démontées.
Brancher 'accumulateur et vérifier toutes les fonctions du véhicule avec la remorque raccordée ou par
l'intermédiaire d’un instrument de test.



Elektrische aansluitset voor trekhaak
Art.nr.  WYR231907R-T

7-polige Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. vanaf
productiedatum 10.98 - 09.05

231907R-T/21.03.2019

Inhoud: 1 Kabelboom met 7 aders 1 Rubberen kokertje 4 Moer M5 3 Klemband 300 mm
1 7-polige contactdoos 3 Schroeven M5X35 1 Plakbanden 10 Klemband 100 mm
1 Onderlegger voor onder de contactdoos 1 Schroeven M5X10 4 Verende ringetje
1 ModuleTrail-tec 30-8 LED 1 Blikschroef

Montage-instructie

1. Maak de massakabel los van de accu. Attentie! Het loskoppelen van de accu kan leiden tot verlies van
opgeslagen gegevens (boordcomputer/immobiliser). Houdt u aan de voorschriften en aanbevelingen van de
producent!

2. Verwijder het scherm van de vloer van de bagageruimte, het scherm van de achterste plaat, het rechter zijscherm
van de bagageruimte en het scherm van de achterwand van de brandstoftank. Verwijder ook de achterste zitbank
en rugleuning, evenals het scherm van de scheidingswand aan de kant van de passagier.

3. Boor een gat met een diameter van meer dan @ 6 mm onder het rechter achterlicht om de kabelbundel
(aansluitblok) door te leiden. Maak deze geboorde opening groter tot circa @ 40 mm. Bescherm de opening met
een geschikt anticorrosiemiddel (Afbeelding 2).

4. De kabelboom als volgt aansluiten:

a) kabelboom met 7 aders met de gemonteerde contactdoos door de in punt drie beschreven opening van
de kofferruimte naar binnen en dan door de opening van de bevestigingsplaat van de contactdoos. De
koker van de kabel die zich op de kabelboom in de opening in de binnenkant van het voertuig bevestigen.

b) de contactdoos volgens het onderstaand schema aansluiten:

Afbeelding1

Electrisch circuit Markering contact Kleur leiding

Linker knipperlicht 1 (L) zwart/wit

Mistlicht 2 (54-G) grijs

Massa 3 (31) bruin

Rechter knipperlicht 4 (R) zwart/groen

Rechter parkeerlicht 5 (58-R) grijs/rood

Remlicht 6 (54) zwart/rood Aansluiting van de kabels
Linker parkeerlicht 7 (58L) grijs/zwart op de 7-polige cantactdoos

5. Contactdoos samen met de onderlegger monteren m.b.v. bijgevoegde schroeven en moeren op de
bevestigingsplaat van de contactdoos,

a) letop dat de onderlegger juist bevestigd wordt,
b) de kabelboom zo monteren dat er geen scherpe knikken in komen en dat deze nergens tegen kan schuren.
6. Verbind de oogkabelschoen van de bruine kabel aan het corresponderende massapunt aan de rechterkant van

de bagageruimte (achter het ventilatierooster) (boor indien noodzakelijk een opening van 3 mm en bevestig met
behulp van de meegeleverde plaatschroef). (De opening niet beschermen met een anticorrosiemiddel) (Afbeelding 7).



10.

1.

12.

. Leid de kabelbundel langs de kabelbundel aan de kant van het voertuig naar de zekeringhouder in de achterbank

(Afbeelding 3-4).

. De zekeringhouder deblokkeren en de zespolige stekkerverbinding met SAM uit de achterbank trekken. Steek de

stekker van de bruin/rode kabel van de kabelbundel in opening 6 en steek de stekker van de bruine kabel in
opening 5 en verbind deze ook met SAM (Afbeelding 5).

. Steek de witte stekker van de rood/zwarte kabel in een vrij contact van de zekeringhouder en de relaishouder

(Afbeelding 6). Dit contact is gemarkeerd met wit.

Steek de dubbele zwarte zekeringhouders voor zekeringen (55 30A en 56 15A) in het vrije contact van de
zekeringhouder en de relaishouder (Afbeelding 8).

Steek het veertienvoudige aansluitblok van de kabelbundel in de hiervoor voorziene plaats in de module 30-8.
Bevestig de module op de rechterzijwand (Afbeelding 9-10).

De zekeringen van de kabelbundel zijn bestemd voor de volgende aanhangerfuncties:
KABEL ZEKERING AANHANGERFUNCTIE

rood 15A zekeringhouder 56, gelijkstroom module

Meld de regelaar voor de aanhanger, wanneer het Star-diagnoseapparaat bij ESZ wordt gebruikt:

— punten van het menu

— adaptatie van de regelaar

— aflezen en eventuele wijziging van de codering

— wijziging van de instellingen van de aanhangerinrichting in "aanwezig"
— druk op F2 (Afbeelding 11-12)

Opmerking omtrent knipperlicht van de aanhangwagen
De beschadiging van een knipperlicht van de aanhangwagen wordt door een hogere frequentie van het knipperen
van controlelampje in het voertuig aangegeven

Montage-instructie is voor de klant bestemd
Alle leidingen monteren met de bijgevoegde klembanden, eerder gedemonteerde onderdelen weer aanbrengen.
De accu aansluiten en alle functies van het voertuig controleren met aangekoppelde aanhanger of geschikt
testapparaat.



Elektrisk tilslutningssaet for traeekkrog
Art. nr. WYR231907R-T

7-polet Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. fra produktionsdato

10.98 - 09.05
231907R-T /21.03.2019
Indeholder: 1 7-leders tradbundt 1 Gummitylle 4 Metrik M5 3 Bandklemme 300 mm
1 7-polet forbindelsesdase 3 M5X35 skrue 1 Selvkleebende band 10 Bandklemme 100 mm
1 Underlag til forbindelesdase 1 M5X10 skrue 4 Fjederskive

1 Modul Trail-tec 30-8 LED 1 Pladeskrue

Montagevejlednin

1. Afbryd forbindelsen fra jordkablet til batteriet. Bemaerk! Ved frakobling af batteriet kan lagrede data (on-board
computer/startspaerre) ga tabt. Falg producentens anvisninger !!

2. Fjern gulvbekleedningen i bagagerummet, Bekleedningen pa bagendepladen, hgjre sidebeklaedning i
bagagerummet og bagsidebeklaedningen pa tanken. Fjern desuden bagsaedet og rygleenet, samt beklaedningen
pa skilleveeggen i passagersiden.

3. Til gennemfaring af kabelnettet (tilslutning til stikdase), bores under den hgjre baglygte et hul ca. @ 6 mm. Dette hul
udvides til ca. @ 40 mm. Hullet behandles med et egnet rustbeskyttelsesmiddel (ill. 2).

4. Tradbundtet tilsluttes pa falgende made:

a) tradbundtets 7-leders ende tillige med den pamonterede dase feres igennem det under pkt. 3
beskrevne hul ud af bagagerummet og dernaest igennem et hul i dasens holder. Den pa tradbundtet
anbragte kabelbgsning fastgares i hullet i keretgjets inde.

b) forbindelsesdasen er tilsluttet efter det nedenstaende skema:

Billede1

Elektrisk kreds Kontakt betegnelse  Ledningens farve
Venstre blinklys 1 (L) sort/hvid

Tagelys 2 (54-G) gra

Masse 3 (31) brun

Hgaijre blinklys 4 (R) sort/gren

Hgjre positionslys 5 (58-R) gra/red

Stoplygte 6 (54) sort/red

Venstre positionslys 7 (58-L) gra/sort

Tilslutning af ledninger
i 7-polet forbindelsesdase

5.Forbindelsesdasen tillige med taetningsskiven monteres ved hjeelp af medleverede skruer om matrikker pa
forbindelsesdasens greb,

a) sarg for korrekt montage af skiven,
b) tradbundtet skal fastgares uden at der opstar skarpe knaek og uden udsaettelse af tradbundtet for slid,
6. Tilslut ringgjet fra ledningerne brun til et egnet stelpunkt i hgjre side af bagagerummet (bag ventilationsgitteret).

(Bor om ngdvendigt et 3 mm hul og fastger med medfeslgende pladeskrue. Hullet skal ikke behandles med
rustbeskyttelsesmiddel) (ill. 7).



7. For ledningsnettet langs ledningsnettene i keretgjets side til sikringsboksen i bagsaedet (ill. 3-4).

8. Tag den 6-polede kobling fra SAM i bagsaedet og traek den ud. Saet stikket fra kabel brun / red i ledningsnettet i
kammer 6 og stikket fra det brune kabel i kammer 5 og tilslut igen til SAM (ill. 5).

9. Seet det hvide stik fra ledning red / sort i det frie slot i sikrings- og releeboksen (ill. 6). Slottet er markeret med hvid
farve.

10. Seet det dobbelte sorte sikringskabinet til sikringerne (55 30A og 56 15A) i det frie slot i sikrings- og releeboksen (ill. 8).

11. Seet 14-vejs stikkabinettet pa ledningsnettet i det dertil beregnede slot pa modulet 30-8. Fastger modulet pa
den hgjre sidevaeg (ill. 9-10).

12. Sikringerne pa ledningsnettet er beregnet til felgende funktioner pa traileren:
Ledning Sikring Funktion pa trailer
red 15A Sikringsholder 56, kontinuerlig stram modul

Styreenheden for genkendelse af traileren skal tilmeldes med StarDiagnose i ESZ:
- Menupunkter

- Tilpasning af styreenhed

- Laes kodning og lav om om nadvendigt

- Indstilling for traileranordning a&ndres til “vorhanden” / , til stede”

- Tryk F2 (ill. 11-12)

Bemarkning angaende virkning af pahaengskeretgjets blinklys:
Fejl i pAhaengskeretajets blinklys meldes af konstant blink af kgretgjets kontrollys!!
Montagevejledningen er bestemt for kunden.
Alle ledninger fastgeres med de medleverede bandklemmer, de tidligere afmonterede dele monteres pa igen.

Bilbatteriet tilsluttes og dernzest skal man checke samtlige funktioner af kgretgjet med sammenkoblet
paheengskgretaj, event. ved brug af et passende prgveudstyr.



Elektrisk monteringssett for tihengerkontakt
Varenummer WYR231907R-T

7-polet Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. produksjonsdato fra

10.98 - 09.05
231907R-T /21.03.2019
Innholdsfortegnelse: 1 7-leder ledning 1 Gummigjennomffring 4 Mutter M5 3 Strekkavlaster 300 mm
1 7-pol stikkontakt 3 Skrue M5X35 1 Selvklebende band 10 Strekkavlaster 100 mm
1 Gummipakiing 1 Skrue M5X10 4 Spennskive
1 Modul Trail-tec 30-8 LED 1 Plateskrue

Monteringsanvisning

1. Vennligst sett pa jordkabelen til batteriet. Forsiktig !! Ved & ta av klemmen pa batteriet kan lagrede data
(kjgretgycomputer/trafikksperre) ga tapt. Falg instruksene fra produsenten !!

2. Fjern gulvtildekningen i bagasjerommet, bekledningen fra bakplaten, sidekledningen pa hgyre side i
bagasjerommet og bakveggbekledningen til tanken. Deretter fierner du sittedelen av baksetet og ryggen, samt
bekledningen pa skilleveggen pa passasjersiden.

3. For giennomfgring av kabelstrengen (tilkobling til kontakt) ma du bore et hull med diameter pa ca. 0,6 mm under
hagyre baklys. Dette hullet ma kunne utvides til en diameter pa ca. 40 mm. Sett inn hullet med egnet middel for
korrosjonsbeskyttelse (bilde 2).

4. Tilkopl bunt til kontakten pa falgende mate:

a) slutten av 7-ledning bunten av ledninger med pamonterte stikkontakten skulle fgres gjennom
apning beskrevet i punkt 3 i bagasjerommet utvendig og senere gjennom en apning i holderen av
koplingskontakten.

Kabelhylsen som befinner seg pa bunten av ledninger i en apning inne i bilen.

b) demonter tilhengerkontakten og tilkoble ledningene som beskrevet nedenfor:

Bilde1

Elektrisk krets _Stift Ledningsfarge
Venstre blinklys 1 (L) svart/hvit
Takelys 2 (54-G) gra

Jord 3 (31) brun

Hayre blinklys 4 (R) svart/grann
Hayre baklys 5 (58-R) gré/red
Stopplys 6 (54) svart/rod
Venstre baklys 7 (58L) gra/svart

Tikobling av ledninger
i den 7-polete kontakten

5. Kontaktboksen og pakningen monteres pa kontaktfestet ved hjelp av medsendte skruer og muttere,
a) pase at pakningen er montert korrekt,
b) festledningsbunten slik at den verken er bgyd skarpt eller utsatt for slitasje.
6. Koble festeringen til de brune ledningene til et egnet jordingspunkt pa hgyre side av bagasjerommet (bak

ventilasjonsgitteret). (evt. bor hull og fest med onsket plateskrue. lkke sett inn hullet med
korrosjonsbeskyttelse).(Bilde 7)



7. Fer ledningsstrengen langs ledningsfagringen frem til sikringskontakten i baksetet (bilde 3 — 4).

8. Sett fast den 6-polede koblingen fra SAM i baksetet og trekk den ut. Stikk pluggen fra kabelen brun/rgd til
ledningsstrengen i kammer 6 og pluggen fra kabelen brun i kammer 5 og koble til SAM igjen (bilde 5).

9. Stikk den hvite pluggen fra ledningen red/sort i den ledige pluggapningen pa sikrings- og releboksen (bilde 6).
Pluggapningen er merket med hvit farge.

10. Stikk inn det dobbelte, svarte sikringshuset for sikringene (55 30A og 56 15A og den ledige apningen pa sikrings-
og releboksen (bilde 8).

11. Stikk den 14-delte kontaktboksen til ledningssettet inn i den tiltenkte pluggapningen til modul 30-8. Fest modulen pa
den hgyre sideveggen (bilde 9 — 10).

12. Ledningssettets sikringer har felgende funksjoner pa tilhengeren:
Ledning Sikring Funksjon tilhenger
red 15A Sikringsholder 56, permanentstrgm modul

Gjenkjennelse av styringsenheten ma angis med StarDiagnose i ESZ:

- Menypunkter

- Tilpasning av styringsenhet

- Legg inn koding og evt. endre

- Endre innstilling av tilhengerinnretning til "tilgjengelig”
- Trykk pa F2 (bilde 11 - 12)

Merknader angaende bruk av tilhengerens blinklys:
Defekt av tilhengerens blinklys signaliseres med bilens kontrollys ved a gke blinkefrekvensen.!!

Monteringsanvisning er beregnet for kunden.
Alle ledningene monteres ved hjelp av vedlagte strekkavlastere, monter sa alle demonterte elementer tilbake pa
plass.
Tilkoble batteriet og test kjgretayets funksjoner med tilhenger eller bruk et egnet testapparat.



Elektrisk forbindelsebyggsats av bogseringskrok
Artikelnummer: WYR231907R-T

Med 7 poler Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. fran
produktionsdatum 10.98 - 09.05

231907R-T/21.03.2019

Innehall: 1 ledningarséndelse med 7 tradar 1 Gummipacking 4 mutter M5 3 bandklamma 300 mm
1 stickkontakt med 7 poler 3 skruv M5x35 1 Sjatvhahtande band 10 bandklamma 100 mm
1 underlagag till kontakt 1 skruv M5x10 4 spanstiga underlagg
1 ModuTrail-tec 30-8 LED 1 bleckskruv

Montageanvisnin

1.Ta av jordkabeln fran batteriet. Varning!! Vid avtagningen av jordkabeln kan sparad data
(bordcomputer/skyddslas) ga forlorad. Folj tillverkarens foreskrifter!

2. Ta bort golvkladseln i bagageutrymmet, kladseln fran bakluckan, kladseln pa hoger sida i bagageutrymmet och
bensintankens bekladnad pa bakre delen. Ta bort baksatena och kladseln pa férarplatsens mellanvagg.

3. For att dra kablarna (anslutning stickkontakt), borra ett hal pa ca @ 6 mm under héger baklykta. Borrhalen ska
utvidgas till ca @ 40 mm. Behandla borrhalen med Iampligt rostskyddsmedel (bild 2).

Forbinda ett ledningarsknippe pa ett foljande satt:
a) en andelse av ledningarsknippe med 7 tradar tillsammans med en monterad kontakt, leda genom ett
beskrivet hal (i punkt 3) fran bagageutrymme ut och senare vidare genom ett hal i kontaktfundament.

Satta fast en kabelhylsa som finns pa ett ledningarsknippe i ett hal inne i fordonet.

b) demontera en kontakt och férbinda ledningar enligt ett féljande schema.

Bild 1

Elektrisk krets Kontaktmarkering Ledningsfarg
Vansterblinkerljus 1 (L) svart/vit
Dimljus 2 (54-G) gra

Massa 3 (31) brun
Hogerblinkerljus 4 (R) svart/gron
Hogerpositionsljus 5 (58-R) gra/réd
Vansterbromsljus 6 (54) svart/rod
Vansterpositionsljus 7 (58L) gra/svart

Ledningférbindelse i en
stickkontakt med. 7 poler

5. En stickkontakt tilsammans med tattningsunderlag, maste man montera med hjalp av bifogade skruvar och
mutter pa kontaktens handtag,

a) setill att underlag ar ratt monterat,
b) satta fast ett elektriskt knippe pa sa satt, for att undvika vassa veck och genomslitning.
6. Anslut kabel bruns kabelsko till en samlad jordningspunkt pa hoéger sida i bagageutrymmet (bakom

luftgaliret). (borra eventuellt ett 3 mm stort hal och fast med den medféljande gangpressande skruven. Borrhalet
ska inte behandlas med korrosionsskyddande medel) (bild 7).



7.Dra ledaren langs fordonets ledningar till sdkringshallaren i baksatet (bild 3-4).

8.Lossa den 6-poliga kopplingen fran SAM i baksatet och dra ut den. Anslut kabelknippets kabelkontakt brun/rod till
anslutningshal 6 och den bruna kabelkontakten till anslutningshal 5 och koppla till SAM (bild 5).

9.Anslut kabeln rod/svarts vita kontakt till det lediga anslutningshalet i sakrings- och relaboxen (bild 6).
Anslutningshalet kannetecknas med vit farg.

10. Anslut det dubbla svarta sakringsdonet for sékringarna (55 30A och 56 15A) till det lediga anslutningshalet pa
sakrings- och reldboxen (bild 8).

11. Anslut kabelknippets 14- och 10-vagsanslutningsdon till motsvarande anslutningshal i modulen 30-8. Fast
modulen pa ratt sidovagg (bild 9-10).

12. Kabelknippets sdkringar ar avsedda for foljande funktioner pa slapvagnen:
Kabel Sakring Funktion slapvagn
réd 15A Sakringshallare 56, markstrém modul

Styrenheten sldapvagnsigenkanning ska registreras med StarDiagnose i ESZ:
— Menypunkter

— Styrenhetsanpassning

— Lasa av och eventuellt dndra kodning

— Andra slidpvagnsinstéllning till "tillganglig”

— Tryck F2 (bild 11-12)

Slapvagnblinkare
Slapvagndefekt signaliseras av kontrolljus genom en hdgre blinkfrekvens.
Monteringsanvnisning ar bestamd for kunden.
Satta fast alla ledningar med bifogade bandklammor, montera tidigare demonterade delar.

Forbinda en ackumulator och testa alla fordonets funktioner med en férbunden slapvagn eller en lamplig
testanordning.



Hinauskoukun sahkoliitintapaketti
Tuotteen Nro: WYR231907R-T

7-napainen Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. valmistuspaivamaara

10.98 - 09.05
231907R-T/21.03.2019
Sisalto: 1 7-johtoinen johtonippu 1 Lapivientikumi 4 Mutteri M5 3 Nippuside 300 mm
1 Yksi 7-nappainen pistorasia 3 Ruuvi M5X35 1 Feippia 10 Nippuside 100 mm
1 Pisterasian aluslevy 1 Ruuvi M5X10 4 Kimmoisa aluslevy

1 ModuuliTrail-tec 30-8 LED 1 Peltiruuvi

Kokoonpano-ohjeet

1. Irrota  maakaapeli akussa. Huomio !! Akkua irrotettaessa voidaan menettdd tallennetut tiedot
(ajotietokone/ajonestolaite). Huomioi valmistajan maaraykset !!

2. Poista tavaratilan lattiapaallys, verhoilu takaosan paatypellistd, oikean tavaratilan sivuverhoilu ja tankin
takaseindverhoilu. Poista edelleen takaistuinpenkki ja takaistuinselkdnoja, seka& valiseindn verhoilu
etumatkustajan puolella.

3. Poraa kaapelikimpun lapiviemiseksi (pistorasian liitanta) oikean takavalon alapuolelle n. @ 6 mm:n reika. Tama
aukko on levennettava n. @ 40 mm:iin. Kasittele aukko sopivalla ruosteenestoaineella (kuva 2).

4. Kytke johtonippu seuraavalla tavalla:

a) Johda 7-nappainen johtonipun, jossa on kytketty pistorasia paalla kohdassa 3 kuvatun
tavaratilan aukon kautta ulospain, ja sen jalkeen liittymispistorasian alustan aukon lapi.

b) Pistorasian on kytketty alle olevan kaavion mukaisesti:

Kuva1

Sahkopiiri Pistorasian merkinta Johdon vari
Vasen suuntavalo 1 (L) Musta- valkoinen
Sumuvalo 2 (54-G) Harma

Maaliitin 3 (31) Ruskea

Oikea suuntavalo 4 (R) Musta-vihrea
Oikea parkkivalo 5 (58-R) Harma- punainen
Jarruvalo 6 (54) Musta-punainen
Vasen parkkivalo 7 (58L) Harma- musta

Johtojen liittyminen
7-napaiseen pistorasiaan

5. Asenna liittymispistorasian tiivistealuslevyineen paketissa olevien ruuvien ja mutterien avulla pistorasian
kahvaan,

a) Kiinnitd huomiota aluslevyn oikeaan asennukseen,
b) Aseta johtonipun silla tavalla ettei muodostu jyrkkia taivutuksia ja hiertymismahdollisuutta.
6. Liitd ruskea-johtimen rengassilmukka oikean tavaratilapuolen sopivaan maapisteeseen (tuuletusritilan takana).

(poraa tarvittaessa 3 mm:n reikd ja kiinnitA mukana olevalla peltiruuvilla. Ald kasittele aukkoa
ruosteenestoaineella) (kuva 7).



7.Vie johdinkimppu pitkin ajoneuvonpuoleista johdinkimppua takaistuimen sulakerasialle (kuva 3-4).

8.Poista lukitus ja veda ulos 6-napainen kytkentd SAMista takaistuimella. Aseta pistoke johdinkimpun
ruskea/punainen-kaapelista aukko 6:een ja pistoke ruskeasta kaapelista aukko-5:een ja liitd edelleen SAMissa
(kuva 5).

9. Aseta punainen/musta-johtimen valkoinen pistoke sisdan vapaaseen sulakkeen ja relelaatikon pistokepaikkaan
(kuva 6). Pistokepaikka on merkitty valkoisella varilla.

10. Aseta kaksoismusta sulakekotelo sulakkeille (55 30 A ja 56 15 A) sisdan vapaaseen sulakkeen ja relelaatikon
pistokepaikkaan (kuva 8).

11. Aseta johdinsarjan 14-piikkinen pistokekotelo sitd varten suunniteltuun moduulin 30-8 pistokepaikkaan.
Kiinnitd moduuli oikealle sivuseinalle (kuva 9-10).

12. Johdinsarjan sulakkeet on suunniteltu seuraaville toiminnoille peravaunussa:
Johdin Sulake Peravaunun toiminto
punainen 15A sulakepidin 56, jatkuvavirtamoduuli

Ohjauslaitteen peravaunumerkki on ilmoitettu StarDiagnoosissa ESZ:ssa:
- valikkokohdat

- ohjauslaitesovitus

- lue koodaus ja muuta tarvittaessa

- muuta peravaunulaiteasennus “kaytéssa” olevaksi

- paina F2 (kuva 11-12)

Peravaunun vilkun toimintaa koskevat huomautukset
Peravaunun vilkun vika osoitetaan ajoneuvon kontrollivalon vilkuntataajuuden nostamisella!!

Asennuskayttoohje on tarkoitettu asiakkaalle.
Kytke kaikki johdot liitettyjen nippusiteiden avulla. Asenna aikaisemmin irrotetut osat.
Kytke akku ja tarkista sopivalla testauslaitteella, toimivatko kaikki ajoneuvon ja kytketyn peravaunun toiminnot.



Kit di congiunzione del gancio per rimorchio
N.art: WYR231907R-T

A7 poli Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. dalla data di fabbricazione

10.98 - 09.05
231907R-T /21.03.2019
Contenuto: 1 Fascio elettrico a 7 fili 1 Anello di gomma 4 Dadi M5 3 Morsetti da banda 300 mm
1 Presa a7 poli 3 Viti M5X35 1 Nastri adesivi 10 Morsetti da banda 100 mm
1 Rondella per presa 1 Viti M5X10 4 Rosette elastiche
1 Modulotrail-tec 30-8 LED 1 Vite a lamiera

Istruzioni per montaggio

1. Scollegare il cavo di massa dall’accumulatore. Attenzione! Scollegando il cavo dall’accumulatore si puo
provocare la cancellazione dei dati salvati (computer di bordo/immobiliser). Attenersi a tutte le norme e le
indicazioni del produttore!

2. Togliere la protezione del pavimento del portabagagli, la protezione destra del portabagagli e la protezione della
parete posteriore del serbatoio. Togliere il sedile posteriore e il poggiaschiena posteriore, oltre alla protezione della
parete divisoria dal lato del passeggero.

3. Per far passare il fascio di cavi (scatola di connessione) praticare un foro sotto la luce posteriore (diametro di ca. @
6 mm). Allargare il foro fino a ca. @ 40 mm. Proteggere il foro con un anticorrosivo adeguato (Figura 2).

4. Collegare il fascio procedendo nel modo seguente:
a) Far passare I'estremita del cavo a 7 fili con la presa montata attraverso il foro descritto al punto 3 dal
bagagliaio all’esterno, e successivamente attraverso il foro nella base della presa.
Fissare la boccola del cavo, messa sul fascio elettrico, nel foro all'interno del veicolo.

b) La presa a montata secondo lo schema seguente:

Immagine1

Circuito elettrico Indicazione della presa Colore del cavo
Luce di indicatore di direzione sinistra 1 (L) nero/bianco
Luce antinebbia 2 (54-G) grigio

Materiale attivo 3 (31) marrone

Luce di indicatore di direzione destra 4 (R) nero/verde
Luce di posizione destra 5 (58-R) grigio/rosso
Luce di arresto 6 (54) nero/rosso
Luce di posizione sinistra 7 (58L) grigio/nero

Collegamento dei cavi alla
presa a7 poli

5. Montare la presa di collegamento insieme alla rondella di guarnizione, a mezzo delle viti e dadi in dotazione sul
manico della presa,

a) Fare attenzione al fissaggio corretto della rondella,
b) Fissare il fascio elettrico in modo da non rompere gli angoli € non rischiare grippaggi.
6. Collegare I'estremita a occhio del conduttore marrone all’adeguato punto di massa a destra del portabagagli

(dopo la griglia di ventilazione) (se necessario praticare un foro di 3 mm ed effettuare il fissaggio con I'utilizzo della
vite per lamiera in dotazione). (Non applicare I'anticorrosivo sul foro praticato) (Figura 7).



7. Portare un fascio di cavi lungo i fasci di cavi dal lato del veicolo fino alla scatola di fusibili nel sedile posteriore
(Figura 3-4).

8. Sbloccare e togliere il connettore a spina (a sei vie) dal SAM nel sedile posteriore. Inserire la spina del cavo
marrone/rosso del kit di conduttori nel vano 6 e inserire la spina del cavo marrone nel vano 5, e collegare al SAM
(Figura 5).

9. Inserire la spina bianca del conduttore rosso/nero nella presa libera nel portafusibili e nella scatola relé (Figura 6).
La presa ¢ stata indicata col colore bianco.

10. Inserire il connettore doppio nero nei fusibili (55 30A i 56 15A) nella presa libera nel portafusibili e nella scatola relé
(Figura 8).

11. Inserire il connettore a quattordici vie dal kit di conduttori nell’apposita sede del modulo 30-8. Fissare il modulo
alla parete laterale destra (Figura 9-10).

12. | fusibili dal kit di conduttori hanno le seguenti funzioni nel rimorchio:
CONDUTTORE FUSIBILE FUNZIONE NEL RIMORCHIO

rosso 15A portafusibili 56, corrente continua del modulo

Il combinatore del rimorchio va segnalato con I'utilizzo del dispositivo diagnostico Star nel’ESZ:

— punti del menu

— adattamento del combinatore

— lettura ed un eventuale modifica dei codici

— modifica delle impostazioni del dispositivo del rimorchio (“disponibile”)
— premere F2 (Figura 11-12)

Funzionamento del lampeggiatore del rimorchio:
Un difetto del lampeggiatore del rimorchio & segnalato da una lampada di controllo del veicolo che comincia a
lampeggiare piu velocemente!

Le istruzioni di montaggio sono destinate al cliente.
Fissare tutti i cavi a mezzo dei morsetti a nastro in dotazione, fissare i pezzi precedentemente smontati.
Collegare 'accumulatore e verificare tutte le funzioni del veicolo con il rimorchio collegato o a mezzo di uno
strumento di test.



Juego de conexidn eléctrica de gancho de remolque
No. art: WYR231907R-T

7-polos Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. desde la fecha de
produccion 10.98 - 09.05

231907R-T/21.03.2019

Contenido: 1 Haz de conductores de 7 cables 1 Aro de goma 4 Tuerca M5 3 Sujetador de cinta 300 mm
1 Enchufe de 7 polos 3 Tornillo M5X35 1 Cinta adhesiva 10 Sujetador de cinta 100 mm
1 Arandela para enchufe 1 Tornillo M5X10 4 Arandela elastica
1 ModuloTrail-tec 30-8 LED 1 Tornillo para chapa

Instruccion de montaje

1. Desconectar el cable de masa de la bateria. jAtencién! La desconexién de la bateria puede provocar la pérdida
de datos guardados (ordenador de abordo/inmovilizador). jAtenerse a las recomendaciones del fabricante!

2. Desmontar el panel del suelo de maletero, desmontar la chapa posterior, el panel lateral del maletero y el panel de
la pared posterior del depdsito. Desmontar también el asiento y respaldo trasero y la pared de separacion del
pasajero.

3. Parallevar el mazo de cables (caja de conexiones), taladrar un orificio de 6 mm de @ bajo la luz trasera. Ampliar el
orificio hasta 40 mm @. Proteger con producto anti corrosion (Dibujo 2).

4. Conectar el haz de conductores de la siguiente manera:

a) Conducir la terminacién de 7 cables del haz de conductores junto con el enchufe montado por el agujero
descrito en el punto tres del portaequipajes hacia fuera y después por el agujero en la base de enchufe.
Fijar un casquillo del cable que se encuentra sobre el haz de conductores en el agujero dentro del
vehiculo.
b) Desmontar el enchufe y conectar los conductores segun el esquema:
Imagen1
Circuito eléctrico Marcado del contacto  Color de conductor
Indicador de direccion izquierdo 1 (L) negro/blanco
Luz antiniebla 2 (54-G) gris
Masa 3 (31) marron
Indicador de direccién derecho 4 (R) negro/verde
Luz de posicién derecha 5 (58-R) gris/rojo
Luz de parada 6 (54) negro/rojo
Luz de posicién izquierda 7 (58L) gris/negro

Conexion de alambres
en enchufe de 7 polos

5. El enchufe de conexion junto con arandela de junta montar por medio de tornillos y tuercas en el mango del
enchufe,

a)

b)

Fijar la arandela correctamente,

Fijar el haz eléctrico, evitando recodos agudos y fricciones.

6. Conectar la punta del cable marrén al punto de masa adecuado a la derecha del maletero (tras la rejilla de
ventilacion) ( si fuera necesario, taladrar un orificio de 3 mm y fijar con tirafondo) (No proteger el orificio con
sustancias anticorrosion) (Dibujo 7).



10.

1.

12.

. Llevar el mazo de cables junto a los mazos de cables del vehiculo, hasta la caja de fusibles en el asiento trasero
(Dibujo 3-4).
. Desbloquear y sacar el enchufe de 6 polos con SAM en asiento trasero. Introducir el conector del cable

marrén/rojo al compartimento 6 e introducir el conector de cable marrén al compartimento 5, también conectar
SAM (Dibujo 5).

. Introducir el conector del cable rojo/negro al enchufe libre de caja de fusibles y relés (Dibujo 6). El enchufe es

blanco.

Colocar el doble conector negro sobre fusibles (55 30Ay 56 15A) en espacios vacios de la caja de fusibles y relés
(Dibujo 8),

Conectar la caja de conexiones de catorce polos del conjunto de cables en lugar previsto del médulo 30-8.
Fijar el médulo en la pared lateral derecha (Dibujo 9-10).

Los fusibles del conjunto de cables estan destinados a desempenar las siguientes funciones en el
remolque:

CABLE FUSIBLE FUNCION EN REMOLQUE

rojo 15A agarre de fusible 56, corriente fija del médulo

El controlador del remolque debe ser activado con la herramienta de diagnéstico Star en ESZ:

-- puntos del menu

- ajuste del controlador

- lectura y eventual cambio de codificacion

- cambio de configuracién del remolque a "disponible"
- pulsar F2 (dibujo 11-12).

Una advertencia en cuanto al funcionamiento del intermitente de remolque:
Una averia del intermitente de remolque se sefaliza con el parpadeo de la luz de control de vehiculo de la
frecuencia aumentada.

Instrucciéon de montaje esta dedicada a los clientes.
Fijar todos los conductores con bornes de cinta, remontar todas partes desmontadas anteriormente.
Conectar el acumulador y verificar todas las funcones del vehiculo con remolque o con un instrumento apropiado.



Elektricka pfipojovaci sestava tazného zafrizeni
Vyr. €. wyrR231907R-T

7-ti pdlové Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim od data vyrobyi

10.98 - 09.05
231907R-T /21.03.2019
Obsah : 1 Kabelovy svazek 7-vodicu 1 Gumova pfechodova spojka 4 Matice M5 10 Pasova sponka 100mm
1 Zasuvka 7-poll 3 Sroub M5 x 35 1 Samolepici paska 3 Pasova sponka 300mm
1 Podlozka pod zasuvku 1 Sroub M5 x 10 4 Pruzna podlozka

1 ModulTrail-tec 30-8 LED

1 Vrut do plechu

Montazni instrukce

1. Odpoijit minusovy zemnici vodi¢ od akumulatoru. Pozor! Odpojeni od akumulatoru muze zpusobit ztratu ulozenych
dat (palubni pocita¢/imobilizér). Dodrzovat pfedpisy a doporuceni vyrobce!

2. Sundat kryt podlahy zavazadlového prostoru, kryt zadni kapoty, pravy bo¢ni kryt zavazadlového prostoru a kryt
zadni stény palivové nadrze. Sundat také zadni sedadlo a zadni opéradlo a také ochranu délici stény na strané

pasazéra.

3. Pro ucely vedeni svazku vodi€u (pfipojovaci zasuvka) je nutné vyvrtat otvor o priméru cca @ 6 mm pod télesem
pravého zadniho svétla. Takto vyvrtany otvor rozsifit na cca @ 40 mm. Provést ochranu vyvrtaného otvoru pomoci
pouziti odpovidajiciho protikorozniho pfipravku (Obrazek 2).

4. P¥ipojit svazek vodi¢l nasledujicim zplsobem :

a) Koncovku svazku s 7 vodici spoleéné s zamontovanou zasuvkou vést otvorem, ktery je popsan v bodé 3,
ze zavazadlového prostoru smérem ven z vozidla a nasledné protahnout otvorem v plasti zasuvky. Ve
vyvrtaném otvoru upevnit pfilozenou priichodku.

b) Zasuvka musi byt pfipojena dle nize uvedeného schéma:

Obrazek 1

Elektricky obvod Oznaceni kontaktu Barva

Svétlo levého svételného ukazatele 1 (L) &erno/bily
Mlhové svétlo privésu 2 (54-G) Sedy
Uzemnéni 3 (31) hnédy

Svétlo pravého svételného ukazatele 4 (R) ¢erno/zeleny
Svétlo obrysové pravé 5 (58R) Sedo/Cerveny
Svétlo brzdové 6 (54) ¢erno/Cerveny
Svétlo obrysové levé 7 (58L) Sedo/Cerny

Pfipojeni vodicu
v 7-ti polové zasuvce

5. Zasuvku pfipojeni spole¢né s tésnici podlozkou je nutné namontovat s pouzitim pfiloZzenych Sroubt a
matek na uchytu zasuvky.

a) vénovat pozornost spravnému upevnéni podlozky!

b) svazek elektrickych vodi¢i upevnit takovym zplsobem, aby nevznikaly ostré zlomy a aby nebyl
vystaven moznosti protfeni!



6. Pripojit koncovku s okem hnédého vodi¢e k odpovidajicimu zemnicimu bodu na pravé strané zavazadlového
prostoru (za ventilacni mfizkou) (v pfipadé potfeby je nutné vyvrtat otvor o priméru 3 mm a pfipojeni provést s
pouzitim pfilozeného vrutu do plechu). (Vyvrtany otvor nezajisStovat ochranou protikoroznim prostfedkem)
(Obrazek 7).

7. Vést svazek vodi¢l podél svazku vodic¢li na strané vozidla do skfifiky s pojistkami v zadnim sedadle (Obrazek 3-4).

8. Odblokovat a vytahnout Sesti-bézny zastrckovy konektor ze SAM v zadnim sedadle. Vlozit zastrcku
hnédého/Eerveného vodice ze sestavy vodicl do komory 6 a viozit zastrcku hnédého vodi¢e do komory 5 a také
pfipojit do SAM (Obrazek 5).

9. Vlozit bilou zastréku €erveného/éerného vodic¢e do volného mista ve skfifice s pojistkami a s relé (Obrazek 6).
Tato zastréka je oznacena bilou barvou.

10. Vlozit dvojity Cerny pojistkovy konektor pro pojistky (55 30A a 56 15A) do volné zasuvky skfifky s pojistkami a s relé
(Obrazek 8).

11. Vlozit pfipojovaci ¢trnacti-pdlovy konektor sestavy vodi¢t do mista, které je pro néj pfipraveno v modulu 30-8.
Pfipevnit modul k pravé bo&ni sténé (Obrazek 9-10).

12. Pojistky sestavy vodictli jsou uréeny k plnéni nasledujicich funkci v pfivésu:
vobDIC POJISTKA FUNKCE V PRIVESU

Cerveny 15A Uchyt pro pojistku 56, stejnosmérny proud modulu

Regulator privésu je nutné nahlasit pfi pouziti diagnozujiciho zafizeni Star v ESZ:

— body menu

— adaptace regulatoru

— odecet a eventualni zména kédovani

— zména nastaveni zafizeni pfivésu na ,,dostupny”
— stisknout F2 (Obrazek 11-12)

Poznamka tykajici se ¢innosti svételného ukazatele pfivésu:
Chyba svételného ukazatele pfivésu je signalizovana prostfednictvim svételné kontrolky vozidla tim, Ze tato blika
s vysSi frekvenci.!l

Montazni instrukce je uréena pouze pro zakaznika!!!
VSechny vodiCe upevnit pomoci pfilozenych pasovych sponek, namontovat zpét dfive odmontované &asti.
Pfipojit akumulator a zkontrolovat vSechny funkce vozidla s pfipojenym pfivésem nebo pomoci odpovidajiciho
testujiciho zafizeni.



Elektromos kabelkoteg von6horog bekotéséhez
Cikkszam. wyr231907R-T

7-kimenetli  Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim hotol gyartott

10.98 - 09.05
231907R-T/21.03.2019
Tartalma: 1 Kabelkoteg 7 eres 1 Témité gumialatét 4 Csavaranya M5 10 MGanyag kabelkdtegelé 100mm
1 Dugalj - 7 polusu 3 Csavar M5 x 35 1 Ragasztészalag 3 Mlanyag kabelkotegelé 300mm
1 Dugalj talp alatét 1 Csavar M5x 10 4 Rugosalaté

1 Modul Trail-tec 30-8 LED 1 Lemezcsava

Szerelési utmutato

1. Tavolitsa el az akkumulatorrol a negativ kabelt. Figyelem! Az akkumulator kikbtése egyes beprogramozott értékek
(fedélzeti szamitogép/immobilizer) kitérlését okozza. Tartsa be a gyarto eldirasait és utasitasait.

2. Tavolitsa el a csomagtarté padléboritdsat, a hatsé lemez boritast, a csomagtarté jobboldali oldalsé boritasat,
illetve az lzemanyagtartaly hatso falanak boritasat. Tavolitsa szintén el a hatsé kanapét és a hatsé konyoktamaszt
illetve az elvalasztofal boritasat az utasoldalrol.

3. A kabelkoteg elvezetése céljabol (csatlakozo ajzat) furjon a jobb hatsé [ampa alatt egy kb. & 6 mm furatot. Ezt a
furatot szélesitse ki kb. @ 40 mm-re. Az elkészult furat lemezszéleit kezelje megfelel rozsdagatlo folyadékkal (2
sz.rajz).

4. Akabelkoteget az alabbi modon kdsse be:

a) A7 eres kabelkdteget, a raszerelt csuszé csatlakozokkal egyitt, a 3. pontban leirtak szerint flizze at az
elkészitett furaton, a csomagtartobdl kifelé, és vezesse el a csatlakozoéig. A mellékelt gumitomité gyrdt
er@sitse a furat széleire.

b) adugaljbekdtését az alabbi vazlat szerint végezze el:

Kép 1

Villamos aramkor Csatlakozas megjeldlése Szin
Baloldali iranyjelz6 lampa 1 (L) fekete/fehér
Az utanfuté kédlampaja 2 (54-G) szlrke

Test 3 (31) barna
Jobboldali iranyjelzé lampa 4 (R) fekete/zdld
Jobboldali helyzetjelzé lampa 5 (58-R) szlrke/piros
Féklampa 6 (54) fekete/piros
Baloldali helyzetjelz6 lampa 7 (58-L) sziirke/fekete

Kabelek bekotése
a7 pélusu dugaljba

5. Adugal;j kiilsé hazat a tomit6 alatéttel egyutt, a mellékelt csavarok és anyak segitségével szerelje fel a
dugalj szerel6 lapjara.

a) figyeljen a talp alatét megfelel6 rogzitésére!

b) az elektromos kabeleket tgy rogzitse, hogy ne torjenek meg, és ne legyenek kitéve nagy
igénybevételnek, ne dorzsolédjenek!




6. A barna vezeték lyukas végz8dését csatlakoztassa a megfelel§ féldelési ponthoz, amely a csomagtarté bal
oldalan (a szell6z6racs mogott) talalhatd (szikség esetén furjon egy 3 mm atmérdji furatot és a csatolt
lemezcsavar segitségével erdsitse fel a vezetéket) (ne alkalmazzon rozsdagatlot a furat esetében) (7 sz. rajz).

7.Vezesse a vezetékkdteget a jarmlU vezetékcsatornajaban talalhaté kabelkdteggel egyltt a biztositéktartd
dobozhoz amely a hatso Ulésben talalhaté (3-4 sz. rajz).

8. Szabaditsa ki és tavolitsa el a hatsoros csatlakoz6t a hatsé Ulésben talalhaté SAM-bdl. Helyezze a barnalpiros
vezeték csatlakozdjat a 6-os ajzatba, a barna vezeték csatlakozéjat pedig az 5-6s ajzatba majd kdsse egyuttal a
SAM-rais (5 sz. rajz).

9. Csatlakoztassa a piros/fekete vezeték fehér csatlakozojat a biztositéktarto és tovabbité doboz szabad csatlakoz6
ajzataba (6 sz. rajz). Az ajzat fehér szinnel van megjeldlve.

10. Helyezze a kett6s fekete biztositéktarto ajzatokat (55 30A és 56 15A) a biztositéktartd és tovabbité doboz szabad
csatlakoz6 ajzataba (8 sz. rajz).

11. Helyezze a kabelkdteben talalhaté tizennégysoros csatlakozé dugdt az 30-8 modul megfeleld ajzataba.
Erdsitse fel a modult a jobboldali jarmdifalra (9-10 sz. rajz).

12. A kdbelkoteghez csatolt biztositékok az utanfuté esetében a kovetkez6 funkciok ellatasat szolgaljak:
VEZETEK BIZTOSITEK FUNKCIO AZ UTANFUTOBAN
piros 15A 56 sz. biztositék foglalat, a modul egyenarama

Az utanfuté vezérl6egységét a Star diagnosztikai berendezéssel lehet beallitani az ESZ-ben:
— meniipontok

— avezérléegység adaptacidja

— akodolas leolvasasa és esetleges médositasa

— az utanfuté berendezéseinek ,,elérhet6” lizemmodba allitasa

— nyomja meg az F2 gombot (11-12 sz. rajz)

Figyeljen az utanfuté villogé miikodésére:
Az utanfuté index miikddési hibajat kijelzi a kocsi belsejében szerelt visszajelz8, amikor
gyorsabban villog!!

A szerelési utmutato az ligyfeleknek késziilt !!!
Minden vezetéket rogziteni kell a mellékelt mianyag kébelkdtegeldkkel, és ne feledje a kiszerelt alkatrészeket
visszaszerelni!
Kdsse vissza az akkumulator kébelsarujat, és rakapcsolt utanfuténal, teszt miiszer segitségével ellendrizze a
kocsi minden funkciojat, helyes miikédés szempontjabdl.



AneKkTpuyeckuin NpucoeanHUTENbHbIN KOMNNEKT 6YKCUPHOTo Kproka
Ne apr. WYR231907R-T

7-nontocHbin Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim fata npov3BoacTBa-c

10.98 - 09.05
231907R-T /21.03.2019
CopepxaHue:1 [Ny4yok NpoBOAOB 7-XUNbHbIN 1 Pe3nHoBbIV npoxog, 4 ravika M5 10 JleHTouHbIN 3am1m 100mm
1 PoseTka 7-nontocHasi 3 bont M5 x 35 1 Camoknesiwascs neHta 3 JIeHTOYHbIN 3axxum 300mm
1 Waiiba nog poseTky 1 Bont M5 x10 4 MpyxuHHas Wwanba
1 MogynbTrail-tec 30-8 LED 1 Wypyn gns xectun

MoHTaXHass MHCTPYKLIUSA

. OTcoeguHnTe MaccoBbIN NPOBOA OT akkymynsaTopa. BHumanue! OTknoveHne ot akkymynartopa MOXeT NpuBecTU
K yTpaTe 3anucaHHbIX [AdaHHbiX (6opToBOM KOMMblOTEp/MMMOGUnan3sep). Cobniogante MONOXeHUs WU
pekoMeHaauunm nsrotoutensi!

. CHUMUTe naHenb gHa OaraxkHWKa, NaHenb 3agHero MeTanMyeckoro nucTa, npaByro OOKOBYH NaHerNb GaraxkHuka 1
naHersnb 3a,qu|7| CTEeHKU 6a|<a. CHI/IMI/ITe TakKkKe 3agHee cugeHbe U CI'II/IHKy, N NaHelnb CTEeHKU neperopo,qu CcO
CTOPOHbI Naccaxupa.

3. Ons npoeseneHnda ny4ka kabenen (ﬂpVICOE,CI,I/IHI/ITeJ'IbHoe FHe3LI,O) BbIiCBepninTe nog npaBbiM 3agHUM OFHEM

oTBepcTMEe avameTpoM np. @ 6 mm. OTO OTBepcTve crnefdyeT pacwvpute go npubn. & 40 mm. 3awuTute
BbICBEPSIEHHOE OTBEPCTUE COOTBETCTBYHLLMM aHTUKOPPO3UIAHBbIM NpenapatoM (PUCYHOK 2).

. MoakntounTe Ny4ok NPOBOAOB CriedyowM 06pasom:
a) 7-KWUMbHbIA HAKOHEYHUK My4yka MPOBOLOB C YCTaHOBIIEHHOW PO3ETKOW MPOBEAUTE Yepe3 OTBEpCTHE,
onuncaHHoe B MyHKTe 3 13 GaraxHuka Hapyxy, nocrne 4Yero npoBeauTe Yepe3 OTBEpPCTME B AepxaTene

po3eTkn. BcTaBbTe NPUIOXKEHHBI MPOXOZ B BbICBEPIIEHHOM OTBEPCTUN.

b) poseTka nogknveHa CornacHo HKe NPUBEAEHHON CXEME:

PucyHok 1

ANEKTPUYECKNNA KOHTYD O6o3HavyeHVe koHTakTa LiBet

JleBbIl ykasaTenb NOBOPOTOB 1 (L) YepHo-6enbi
MNpoTtuBoTyMaHHas cpapa npuuena 2 (54-G) cepbin

Macca 3 (31) KOPUYHEBBI
[MpaBhbIit ykazaTenb NOBOPOTOB 4 (R) YepHO-3emneHbIn
[aGapuTHbIN OrOHb NpaBbI 5 (58-R) cepo-KpacHbIn
CurHan TopMoXeHust 6 (54) YepHO-KPaCHbI
"abapuTHbLIN OroHb NEBbLIN 7 (58-L) Cepo-YepHbIn

MoakrntoyeHve NpoBOAOB
B 7-MOMNIOCHON pO3eTKe

5.MNpucoegnHNTENBLHY PO3ETKY C YNIOTHUTENBbHOM LWanbon Hafo yCTaHOBUTL NPY MOMOLLIM
NPUNOXeHHbIX 6ONTOB U raek Ha AepxaTere po3eTku.

a) obpaTtuTe BHUMaHWE Ha NPaBUbHYH YCTaHOBKY LUAGbI,

b) anekTpunyeckmii Ny4oK NPUKpeNUTE TaK, YTOObI HE BO3HUKIN pe3kne crnbbl, 1 YTOObI OH He
nogseprancy npoTupaHuto!



10.

11.

12.

. MopcoeanHuTe KoHey, € NeTrnen KOPUYHEBOro Npoeoaa K COOTBeTCTByI'OLLI,eﬁ MacCcoBOM TOYKE C MPaBoW CTOPOHbI

GaraxkHuka (3a BEHTUISILMOHHON peLLeTKon) (Npyu HeOBXOAMMOCTU BbICBEPNUTE OTBEPCTUE AMAMETPOM 3 MM ”
NPUKPENUTL NPU MOMOLLM MPUMOXEHHOrO LWypyna Ans xecTtn). (He sawumwante BbICBEpPNEHHOE OTBEPCTUE
aHTUKOPPO3NHBLIM Npenapartom) (PUCYHOK 7).

.MpoBeaute ny4yok MNpPOBOAOB BOOMb MY4YKOB MPOBOAOB CO CTOPOHbI TPAHCTMOPTHOTO CpeacTBa B KOPOGKY

npegoxpaHuTenen B 3agHeM cuaeHbn (PucyHok 3-4).

. CHummnTe 6n0|<a,u,y N BbITAHUTE LUECTUMOMIOCHBIN LUTENCENbHbIN coeguHuTens ¢ SAM B 3agHEM CUOEHbW.

BcraBbTe wWTencen Kopu4yHeBoO-KpacHOro kabens Komnnekta npoBodoB B Kamepy 6 v BCTaBbTe LUTENCENb
KpacHoro kaberns B kamepy 5 1 Takke nogkntounte k SAM (PucyHok 5).

. BcTaBbTe Genblii WTencens KpacHo-4epHOro npoBoga B cBOGOAHOE rHE340 KOPOGKM NpeaoxpaHuTenen 1 pene

(PucyHok 6). 310 rHe3no obo3HavaeTcs 6enbiM LIBETOM.

BcTaBbTe OBOMHOM YepHEIN NPefoXpaHNTENbHbI pasbeM Ans npegoxpanutene (55 30Aun 56 15A) B ceobogHoe
rHe3no Kopobku npegoxpaHuTenei n pene (PUcyHok 8).

BcTaBbTe npucoeanHUTENbHbBIN 14-NMHOBLIN pa3dbeM KOMMIekTa NPoOBOAOB B MPedyCMOTPEHHOE A8 HEero rHesgo
moaynsa 30-8. MpukpenuTe Mmogynb k npaBorn 6okoBon cteHe (PycyHok 9-10).

MNpenoxpaHnTenu KOMNeKkTa NpoBoAOB NpeAHa3HavYeHbl ANA Takux (PyHKUUK B npuuene:
npoBONA NMPEAOXPAHUTESNIb ®YHKUWA B NMPULIENE

KpacHbI 15A Jepxarenb npefoxpaHutens 56, NOCTOSAHHbBINA TOK MOAYNS

KoHTponnep npuuena cnegyeT 3asBUTb C UCNONIb30BaHUEM AMarHocTu4eckoro yctponctea Star B ESZ:

— TOYKM MEHH

— apanTauusi KOHTponsepa

— CuYMTbIBaHWE U BO3MOXHOE U3MEHEHMEe KoAMPOBaHUSA

— U3MeHeHMue HaCcTpPOoeK YyCTpoMCTBa nNpuuena Ha ,,40CTYNHO”
— HaxaTtb Ha F2 (PucyHok 11-12)

3ameuyaHue OTHOCUTENIbLHO OEeNCTBUSA NOBOPOTHMKA Npuuena:
[edekT noBOpOTHUKA NpuLena curHanmanpyeT KOHTPOSbHasi Nnammnoyka aBTomobuns, ysennymseasi
yacToTy MuraHus!!

MoHTaxHas MHCTPYKLUMA NpegHa3HayeHa ans KruveHTa.
Bce npoBoaa Hago KpenuTb NPUMOXEHHBIMU JIEHTOYHBIMY 3a>KMMaMu, YCTaHOBUTb paHee pa3obpaHHble aeTanu.
MoaknounTe akkyMynsaTop 1 NnpoBepbTe BCe (OyHKLIMM aBTOMOOUIS C NPUCOEANHEHHBIM NPULENOM, UMK NpU
MOMOLLIM COOTBETCTBYIOLLIETO TeCTepa.



Elektroninis jungiamasis traukimo kablio rinkinys
Str.nr. wyr231907R-T

7-pavazy  Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim modeliams nuo pagaminimo
datos 10.98 - 09.05

231907R-T/21.03.2019

1Sudétis 1 7-gysly laidy pyné 1 Guminis vamzdis 4 \erzlé M5 10 Juostinis gnybtas 100mm
17 pavazy rozete 3 Varztas M5X35 1 Savaime limpanti juostelé 3 Juostinis gnybtas 300mm
1 Tarpiklis po rozete 1 Varztas M5X10 4 Spyruoklinis tarpiklis
1 ModulisTrail-tec 30-8 LED 1 Varztas stogo tvirtinimui

Montavimo instrukcija

1. Masés kabelj atjunkite nuo akumuliatoriaus. Démesio!! Atjungus akumuliatoriy, gali iSsitrinti iSsaugoti duomenys
(transporto priemonés kompiuteris / imobilizatorius). Atkreipkite démesj | gamintojo nurodymus!!

2. Nuimkite bagazinés dugno apdailg, galinés dengiamosios skardos HeckabschluRRblech, deSinjjj bagazinés Soninj
gaubtg ir bako galinés sienelés apdailg. Taip pat iSimkite galinj suolg ir galinés sédynés atloSg bei skiriamosios
sienelés apdailg keleivio puséje.

3. Kad galétumeéte nutiesti kabeliy pyne (kistukinio lizdo jungtis), po deSiniuoju galiniu Zibintu iSgrezkite mazdaug 6
mm skersmens skyle. Sig angq reikia praplatinti mazdaug iki 40 mm skersmens. Angg patepkite tinkama apsaugos
nuo korozijos priemone (2 pav.).

4. Pajungkite laidy pluosta Siuo badu:

a) 7 gysly laidy pluosto galg ir lizdg i bagazinés | iSore prakiskite pro 3 punkte aprasytg anga, paskui pro Sig
anga ikiskite j lizda. Pritvirtinkite iSgreZtoje angoje komplekte esantj zieda.

b) lizdas yra pajungiamas pagal Sig schema;

Nuotrauka1

Elektros grandiné Kontakto Zenklinimas Spalva

Kairysis posukio Zibintas 1 (L) juodai/baltas
Priekabos riko Zibintai 2 (54-G) pilkas

Masé 3 (31) rudas

Desinysis posukio zibintas 4 (R) juodai/zalias
Desinioji gabaritiné lempa 5 (58-R) pilkai/raudonas
Stabdziy lempa 6 (54) juodai/raudonas
Kairé gabaritiné lempa 7 (58-L) pilkai/juodas

Laidy pajungimas
7 — pavazy lizdas

5. Jungiamajj lizdg kartu su sandarinanciu tarpikliu sumontuokite pridéty varzty ir verzliy pagalba ant lizdo
rankenos.

a) atkreipkite démesj j taisyklingq tarpiklio sumontavima !

b) elektros pluostg pritvirtinkite tokiu bldu, kad neatsirasty dideliy sutrikimy ir kad nekilty pavojaus
trinCiai !

LT



6.

10.

11.

12.

Rudo laido gseles deSinéje bagaZinés puséje prijunkite prie masés tasko (uz ventiliacijos groteliy). (Jei reikia,
iSgrezkite 3 mm skyle ir pritvirtinkite pridedamu varztu skardai. Angos netepkite apsaugos nuo korozijos priemone)
(7 pav.).

. Laidy pyne palei transporto priemonés laidy pynes nutieskite iki saugikliy dézutés galinéje salono dalyje (3-4 pav.).

. 6 poliy mova atblokuokite SAM salono galinéje puséje ir jg iStraukite. Laidy pynés rudo / raudono laido kiStukg

ikiSkite | 6 kamera, o rudo kabelio kiStukg — | 5 kamera ir vél prijunkite prie SAM (5 pav.).

.Raudono / juodo laido baltg kiStukg jkiskite | saugikliy ir relés dézeés laisvg vietg (6 pav.). [statymo vieta pazyméta

baltai.

Dvigubg juodg saugiklioy korpusg, skirtg saugikliams (55 30 A ir 56 15 A), jstatykite | laisvg vietg saugikliy ir reliy
dézéje (8 pav.).

Laidy rinkinio 14 viety korpusa su kiStukiniais iSvadais jstatykite | tam numatytg modulio 30-8 jstatymo vieta.
Modulj pritvirtinkite prie deSiniosios oninés sienelés (9-10 pav.).

Laidy komplekto saugikliai atlieka Sias funkcijas, skirtas priekabai:
Laidas Saugiklis Priekabos funkcija
raudonas 15A Saugiklio laikiklis 56, nuostoviosios srovés modulis

Priekabos atpazinimo sistemos valiklj per ,,Star Diagnose*“ reikia priregistruoti ESZ:
- Meniu punktai

- Valdikliy pritaikymas

- Kodo nuskaitymas ir pakeitimas, jei reikia

- Priekabos mechanizmo nustatyma pakeisti j ,,yra”

- Paspausti F2 (11-12 pav.)

Pastaba dél priekabos signalo veikimo:
Priekabos signalo defektas yra signalizuojamas transporto priemonés kontroline Sviesa pagreitéjusiu
signalizavimo greiciu!!

Montavimo instrukcija klientui!!!
Visus laidus sumontuokite pridétais juostiniais gnybtais, sumontuoti anks¢iau sumontuotas dalis.
Pajungkite akumuliatoriy ir patikrinkite visas transporto priemonés funkcijas su prijungta priekaba arba atitinkamu
testuojanciu prietaisu.



Elektroniskais vilkSanas aka savienojuma komplekts
Art.-Nr. wyR231907R-T

7-sliezu Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim modeliem no izgatavoSanas
datuma 10.98 - 09.05

231907R-T/21.03.2019

Sastavs: 1 7-dzislu kabelu saiskis 1 Gumijas caurule 4 Uzgrieznis M5 10 Joslas spaile 100mm
17 sliezu spraudnis 3 Skrive M5 x 35 1 Pasliméjosa lenta 3 Joslas spaile 300mm
1 Starplika zem spraudna 1 Skrave M5 x 10 4 Atsperu starplika
1 ModulisTrail-tec 30-8 LED 1 Skrave jumta stipringjumam

Montazas instrukcija

1. Atvienojiet masas kabeli baterijai. Uzmanibu !! Lidz ar baterijas atvienoSanu iespéjama saglabato datu pazusana
(borta dators/imobilaizers). leverot raZzotaja norades !!

2. Nonemiet bagadzas nodalijuma gridas parsegu, aizmuguréjas dalas gala plaksnes apSuvumu, labas puses
bagazas nodalijuma sanu apSuvumu un tvertnes aizmuguréjas sienas apSuvumu. Nonemiet aizmuguréjo sedekli
un aizmuguréja sédekla atzveltnes, ka ari starpsienas apSuvumu Ilidzbraucéja pusé.

3. Laiizvilktu vadu kdli, (savienojums ligzda), labaja pusé zem aizmuguré&jiem lukturiem izurbiet aptuveni @ 6 mm lielu
caurumu. Paplasiniet urbumu I1dz aptuveni @ 40 mm. Apstradajiet urbumu ar piemérotu pretkorozijas lidzekli (7.
attéls).

4. Kabelu saiska savienojumu veikt $§adi:

a) 7 dzislu kabelu saiSka galu un ligzdu no bagazas nodalfjuma uz aru izvadtt caur 3. punktad aprakstito
caurumu, péc tam caur 8o caurumu ievietot to ligzda. Komplekta esoSais gredzens japiestiprina izurbtaja
cauruma.

b) savienojums ar ligzdu tiek veikts péc $adas shémas:

Attélu 1

Elektriska kéde Kontakta markéSana Krasa

Kreisais pagrieziena lukturis 1 (L) melnbalts
Piekabes miglas lukturi 2 (54-G) peléks

Masa 3 (31) rudas

Labais pagrieziena lukturis 4 (R) meina zils
Labais gabaritlukturis 5 (58-R) pelekasarkans
Bremzu lukturis 6 (54) meinasarkans
Kreisais gabaritlukturis 7 (58-L) pelékmelns

Kabelu savieno$ana
7 sliezu ligzda

5.Savienojuma ligzda kopa ar blivéjuma starpliku jasamonté uz ligzdas roktura, izmantojot pievienotas
skrdves un uzgrieznus.

a) pievérsot uzmanibu pareizai starplikas montazai!

b) elektrisko kabe|u saiski piestiprinot ta, lai tas neradrtu lielus traucéjumus un neapdraudétu berzi!



6. Briano vadu cilpas pievienojiet pie piemérota masas punkta bagazas nodalijjuma labaja pusé (aiz ventilacijas
restém). (NepiecieSamibas gadijuma izurbiet 3 mm lielu caurumu un nostipriniet ar komplekta eso$o metala skravi.

Apstradajiet urbumu ar piemérotu pretkorozijas lidzekli (2. attéls). Neapstradajiet urbumu ar pretkorozijas ltdzekli
(2. attéls).

7. Vadu kili izvilkt caur transportlidzekla puses vadu kaliem uz droSibas kasti (3.-4. attéls).

8. AttaisTt un iznemt 6-kartigo sajugu no SAM. Vadu kila brins / sarkans kontaktdak3u ievietot kamera nr. 6 un
briana kabela kontaktdak3u — kamera nr. 5 un atkartoti pieslégt pie SAM (5. attéls).

9.Vada sarkans / melns balto kontaktdakSu ievietot brivaja vieta droSibas kasté un releju kasté (6.attéls).
levietoSanas vieta ir atziméta balta krasa.

10.Dro8inataju (55 30A un 56 15A) dubulto melno korpusu ievietot brivaja drodibas kasté un releju kaste (8.attéels).

11.Vada 14-daligo korpusu ievietot tam paredzétaja modula 30-8 vieta. Moduli piestiprinat pie labas puses sienas
(9.-10. attéls).

12.Vada drosinataji ir paredzéti Sadam piekabes:
Vads DroSinatajs Funkcija Piekabe
sarkans 15A DroS8inataja turétajs 56, Nepartraukta strava Modulis

Vadibas ierice ar Star Diagnozi ir japiesaka ESZ:

- lzvélnes

- Vadibas ierices pielagosSana

- kodéjuma lasiSana un nepiecieSamibas gadijuma - mainiSana
- ierici-iestatijjumu mainit uz “pieejams”

- pispiestF2 (11.-12. attéls)

Piezime par piekabes signala darbibu:
Piekabes signala defekta gadijuma mirgo transportlidzekla kontrollampina!!

Montazas instrukcija klientam!!!
Visu kabe|u montaza javeic, izmantojot pievienotas joslas spailes, kas savieno iepriek§ samontétas dalas.
Pievienojiet akumulatoru un parbaudiet visas transportlidzek|a funkcijas ar piekabinatu piekabi vai izmantojot
attiecigu testésanas ierici.



Elektriline tiisli ihenduskomplekt
Tootekood ~ WYR231907R-T

7-pooluseline Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim alates
véljalaskekuupaevas 10.98 - 09.05

231907R-T /21.03.2019

Sisu 17 traadiga juhtmekimp 1 Kummist kaitserébngas 4 Pahkel M5 10 Lintklamber 100mm
1 7-pooluseline pesa 3 Kruvi M5 x 35 1 Iseliimuv teip 3 Lintklamber 300mm
1 Pesaalus 1 KruviM5x 10 4 Vedruseib
1 MoodulTrail-tec 30-8 LED 1 Plekikruvi

Paigaldusjuhend

1. Uhendage aku massikaabel lahti. Tdhelepanu !! Aku lahtilihendamisega véivad salvestatud andmed kustuda
(pardaarvuti/immobilaiser). Jargige tootja juhiseid!!

2. Eemaldage pagasiruumi pdhja kate, tagapleki serva kate, parempoolne pagasiruumi kulgkate ja paagi tagakdulje
kate. Eemaldage ka tagaistme istumispadi ja seljatugi, samuti kaassoitjapoole vaheseina kate.

3. Puurige kaabli (pistikupesa Uhenduse) labiviimiseks auk l&bimédduga u 6 mm parempoolse tagatule alla.
Suurendage seda auku umbes kuni 40 mm-ni. T66delge auku sobiva korrosioonikaitsevahendiga (joonis 2).

4. Uhendage juhtmekimp jargmisel viisil:
a) viige 7 kaabliga juhtmekimbu ots koos kiilge monteeritud pesaga punktis 3 kirjeldatud ava kaudu
pagasiruumist valja, seejarel torgake see labi pistikupesa raami ava. Kinnitage kaasasolev kaitseréngas
puuritud avasse.

b) Pesa Uhendatakse alljargneva skeemi jargi :

Joonistus 1

Elektrijuhe Kontakti tahis Varvus
Vasak suunatuli 1 (L) must/valge
Haagise udutuli 2 (54-G) hall

Mass 3 (31) pruun

Parem suunatuli 4 (R) must/roheline
Parem kdljetuli 5 (58-R) hall/punane
Pidurituli 6 (54) must/punane
Vasak kiljetuli 7 (58-L) hall/must

Juhtmete (ihendamine 7-
pooluselises pesas

5.Paigaldage pistikupesad koos tihendusseibiga pesa hoidikus olevate kruvide ja mutritega.
a) poOorake tahelepanu seibi digele kinnitamisele!

b) juhtmekimp kinnitage nii, et ei tekiks teravaid murdekohti ning et see ei puutuks kokku h6drdumisega!

-
(2]
Ll



6.

7.

8.

10.

1.

12.

Uhendage pruuni kaabli aas sobiva massipunktiga pagasiruumi paremal kiljel (ventilaatorivore taga). (Puurige
vajadusel 3 mm auk ja kinnitage kaasasoleva plekikruviga. Arge té6delge auku korrosioonikaitsevahendiga)
(joonis 7).

Viige kaabel piki sdidukipoolseid kaableid pohja kaitsmepesani (joonis 3-4).

Votke SAMi 6-klemmiga Ghendus pdhjast lahti ja tdmmake vélja. Pistke kaabli pruun/punane pistik 6. kambrisse
ja pistke pruuni kaabli pistik 5. kambrisse ja Ghendage taas SAMiga (joonis 5).

. Pistke kaabli punane/must valge pistik kaitsme- ja releekarbi vabasse pistikusse (joonis 6). Pistik on tdhistatud

valge varviga.

Pistke kaitsmete (55 30A ja 56 15A) kahekordne must kaitsmekorpus kaitsme- ja releekarbi vabasse pesasse
(joonis 8).

Pistke kaabli 14-kordne pistikukorpus mooduli 30-8 vastavasse pesasse. Kinnitage moodul parempoolse kilje
kulge (joonis 9-10).

Kaabli kaitsmed on haagise jargnevate funktsioonide jaoks:
Juhe Kaitse Jarelhaagise funktsioon
punane 15A kaitsmehoidik 56, pidevvoolu moodul

Registreerige jarelgaagise juhtseade ESZ-s StarDiagnose-ga:
- meniitipunktid

- juhtseadme seadistamine

- koodi lugemine ja vajadusel muutmine

- muutke jarelhaagise seadme seadistus ,,olemasolevaks”

- vajutage F2 peale (joonis 11-12)

Markus haagise suunatule talitluse kohta:
Haagise suunatule rikkest annab marku séiduki signaallamp suurema vilkumissagedusega.

Paigaldusjuhend on moéeldud kliendile!!!
Kdik juhtmed kinnitage kaasasolevate lintklambritega, eelnevalt monteerige lahtivéetud osad.
Uhendage kiilge aku ja kontrollige kdiki sdiduki funktsioone (ihendatud haagise vdi vastava kontrollmééteriistaga.



231907R-T/21.03.2019

Elektroinstalacia pre zapojenie tazného zariadenia
Cislo tovaru. wyR231907R-T

7-polovy Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim od datumu
vyroby 10.98 - 09.05

Obsah zostavy:1 Kablovy zvazok 7-Zilovy
1 7-pdlova zasuvka
1 Podlozka pod zasuvku
1 Modul Trail-tec 30-8 LED

1 Gumena priechodka 4 Matice M5 10 Stahovacich pasok 100 mm
3 Skrutky M5X35 1 Samolepiace pasky 3 Stahovacich pasok 300 mm
1 Skrutky M5X10 4 Pruzné podlozky

1 Skrutka do plechu

Montazny navod

1. Odpojte uzemrovaci kabel od akumulatora.Upozornenie! Odpojenie od akumulatora méze spdsobit stratu
ulozenych dat (palubny pocitac/imobilizér). DodrzZiavajte pokyny a rady vyrobcu!

2. Odlozte kryt podlahy batozinového priestoru, kryt zadného plechu, pravy boc¢ny kryt batozinového priestoru a kryt
zadnej steny palivovej nadrze. Odlozte aj zadné sedadlo a operadlo zadného sedadla, a tiez kryt deliacej priecky,
ktora sa nachadza na strane pasaziera.

3. Pre vedenie kablového zvazku (pripojna zasuvka) vyvitajte pod zadnym pravym svetlom otvor s priemerom
priblizne @ 6 mm. Tento vyvitany otvor je potrebné zvacsit na priblizne @ 40 mm. Vyvitany otvor zabezpecte
vhodnym prostriedkom na ochranu proti korozii (Obrazok 2).

4. Kablovy zvazok zapojte nasledovnym spdsobom:

a) 7-zilovu koncovku kablového zvazku spolu s namontovanym konektorom prevlecte cez otvor popisany v
bode 3 z batoZinového priestoru von a nasledne prevlec¢te otvorom objimky zasuvky. Upevnite priloZzenu
priechodku vo vyvitanom otvore.

b) zasuvka je zapojena podla schémy uvedenej nizSie:

Obrazok 1

Elektricky obvod Oznaczenie kontaktu Farba
Smerové svetlo lavé 1 (L) cierno/biela
Hmlové svetlo privesu 2 (54-G) siva

Hmotnost’ 3 (31) hneda
Smerové svetlo pravé 4 (R) Cierno/zelena
Pozi¢né svetlo pravé 5 (58-R) sivo/Cervena
Brzdové svetlo 6 (54) gierno/Cervena
Pozi¢né svetlo lavé 7 (58-L) sivo/Cierna

Zapojenie vodicov
v 7-polovej zasuvke

5.Napajaciu zasuvku spolu s tesniacou podloZzkou namontujte pomocou priloZenych skrutiek a matic k

drziaku zasuvky.

a) dbajte na spravne pripevnenie podlozky!

b) elektricky zvazok pripevnite takym sp6sobom, aby nevznikli ostré zalomenia a aby nebol vystaveny
nebezpelenstvu prederavenial



6.

10.

11.

12.

Pripojte koncovku s o¢kom hnedého kabla k prislusnému uzemnovaciemu bodu, ktory sa nachadza na pravej
strane batozinového priestoru (za vetracou mriezkou) (ak to bude nutné, vyvrtajte 3 mm otvor a pripevnite s
pouzitim prilozenej skrutky do plechu). (Vyvftany otvor nezabezpecujte prostriedkom proti korézii) (Obrazok 7).

. Kablovy zvazok vedte pozdiz kablovych zvazkov, ktoré sa nachadzaju na strane vozidla k poistkovej skrinke,

ktora sa nachadza v zadnom sedadle (Obrazok 3-4).

. Odblokujte a vytiahnite 6 polovu zasuvku z SAM v zadnom sedadle. VlozZte konektor hnedého/Cerveného kabla z

kablového zvazku do priestoru 6 a vlozte konektor hnedého kabla do priestoru 5 a tiez ho pripojte k SAM
(Obrazok 5).

. Vlozte biely konektor €erveného/Eierneho kabla do neobsadenej zasuvky poistkovej skrinky a reléovej skrine

(Obrazok 6). Tato zasuvka je oznacena bielou farbou.

Vlozte 2 pinovy Cierny prepajaci konektor poistky na poistky (55 30Ai 56 15A) do neobsadenej zasuvky poistkovej
skrinky a reléovej skrine (Obrazok 8).

VlozZte 14 pinovy pripojny konektor kdblového zvazku do vopred uréenej zasuvky modulu 30-8. Pripevnite
modul k pravej boénej stene (Obrazok 9-10).

Poistky kablového zvazku maju plnit’ v privese nasledovné funkcie:
vobDIC POISTKA FUNKCIAV PRIVESE
Cerveny 15A poistkova svorka 56, jednosmerny prdd modulu

Ovladac privesu je potrebné nahlasit’ pri pouziti diagnostického zariadenia Star v ESZ:

— body menu

— prispdsobenie ovladaca

— rychlost’ ¢itania a pripadna zmena kédovania

— zmena nastaveni zariadenia privesu na ,,dostupny”
— stlacit’' F2 (Obrazok 11-12)

Upozornenie tykajuce sa fungovania smerovky privesu:
Poruchu smerovky privesu signalizuje kontrolné svetlo vozidla prostrednictvom zvySenia frekvencie blikania.!!

Montazny navod je uréeny pre zakaznika !!!
VSetky vodice pripevnite prilozenymi stahovacimi paskami, namontujte skér demontované diely.
Pripojte akumulator a skontrolujte vSetky funkcie vozidla s pripojenym privesom alebo s prislusnym testovacim
pristrojom.



Elektryczny zestaw przytaczeniowy haka holowniczego
Nrart. WyR231907R-T

7-biegunowy Mercedes Benz W 220 S-Klasse Lim. od daty produkgiji

10.98 - 09.05
231907R-T /21.03.2019
Zawartos¢: 1 Wigzka przewodow 7-zytowa 1 Przelotka gumowa 4 Nakretka M5 3 Zacisk tasmowy 300 mm
1 Gniazdo 7-biegunowe 3 Sruba M5X35 1 Tasma samoprzylepna 10 Zacisk tasmowy 100 mm
1 Podktadka pod gniazdo 1 Sruba M5X10 4 Podkfadka sprezysta

1 Moduttrail-tec 30-8 LED 1 Blachowkret

Instrukcja montazu

1. Odtgczy¢é kabel masowy od akumulatora. Uwaga! Odtgczenie od akumulatora moze spowodowac utrate
zapisanych danych (komputer poktadowy/immobiliser). Przestrzega¢ przepiséw i zalecen producenta!

2. Zdjg¢ ostone podtogi bagaznika, ostone tylnej blachy, prawa ostone boczng bagaznika oraz ostone Sciany tylnej
baku. Zdjgc¢ tez tylng kanape oraz tylne oparcie, a takze ostone $cianki dziatowej po stronie pasazera.

3. W celu poprowadzenia wigzki kablowej (gniazdo przytagczeniowe) wywierci¢ pod prawym swiattem tylnym otwor o
Srednicy okoto @ 6 mm. Ten otwdr wiercony rozszerzyé do okoto & 40 mm. Zabezpieczy¢ otwdr wiercony
odpowiednim $rodkiem przeciwkorozyjnym (Rysunek 2).

4. Podtgczy¢ wigzke przewoddw w nastepujacy sposob:

a) 7-zytowg koncéwke wigzki przewoddw wraz z zamontowanym gniazdem przeprowadzi¢ przez
opisany w punkcie trzecim otwor z bagaznika na zewnatrz, a nastepnie dalej przez otwor w podstawie
gniazda. Umocowac tuleje kabla znajdujaca sie na wigzce przewodoéw w otworze wewnatrz pojazdu.

b) gniazdo podtgczone jest wedtug ponizszego schematu:

Obraz1

Obwadd elektryczny Oznaczenie kontaktu  Kolor

Swiatfo kierunkowskazu lewe 1 (L) czarno/biaty

Swiatto przeciwmgielne 2 (54-G) szary

Masa 3 (31) brazowy

Swiatto kierunkowskazu prawe 4 (R) czarno/zielony

Swiatto pozycyjne prawe 5 (58-R) szaro/czerwony

Swiatto hamowania 6 (54) czarno/czerwony

Swiatto pozycyjne lewe 7 (58-L) szaro/czarny Podtaczenie przewodéw

W gniezdzie 7-biegunowym

5. Gniazdo przytaczeniowe wraz z podktadka uszczelniajgcg zamontowac przy pomocy dotgczonych srub i
nakretek na uchwycie gniazda,

a) uwazac na prawidtowe zamocowanie podktadki,

b) wiagzke elektryczng umocowaé w taki sposob aby nie powstaty ostre zatamania i nie byta narazona na
przetarcia.

6. Podiaczy¢ koncoéwke oczkowg przewodu brazowego do odpowiedniego punktu masowego po prawej stronie
przestrzeni bagaznika (za kratkg wentylacyjng) (w razie potrzeby wywierci¢ otwér 3 mm i wykonaé mocowanie
przy uzyciu zatgczonego blachowkretu). (Nie zabezpiecza¢ otworu wierconego srodkiem przeciwkorozyjnym)
(Rysunek 7).




7.

10.

11.

12.

Poprowadzi¢ wigzke przewoddéw wzdiuz wigzek przewoddéw ze strony pojazdu do puszki bezpiecznikowej w
siedzeniu tylnym (Rysunek 3-4).

. Odblokowac i wyciagnac szesciobiegunowy facznik wtykowy z SAM w siedzeniu tylnym. Wiozy¢ wtyczke kabla

brazowego/czerwonego zestawu przewodoéw do komory 6 oraz wiozy¢ wtyczke brazowego kabla do komory 5
i rowniez podtaczy¢ do SAM (Rysunek 5).

. Wiozy¢ biatg wtyczke przewodu czerwony/czarny do wolnego gniazda puszki bezpiecznikowej i przekaznikowej

(Rysunek 6). Gniazdo to jest oznaczone kolorem biatym.

Wilozy¢ podwdjne czarne ziacze bezpiecznikowe na bezpieczniki (55 30A i 56 15A) w wolne gniazdo puszki
bezpiecznikowej i przekaznikowej (Rysunek 8).

Wiozy¢ ztgcze przytaczeniowe czternastokrotne zestawu przewoddéw w przewidziane na nie gniazdo modutu
30-8. Zamocowa¢ modut do prawej $ciany bocznej (Rysunek 9-10).

Bezpieczniki zestawu przewodoéw sg przeznaczone do petnienia nastepujacych funkcji w przyczepie:
PRZEWOD BEZPIECZNIK FUNKCJA W PRZYCZEPIE

czerwony 15A uchwyt bezpiecznikowy 56, prad staty modutu

Sterownik przyczepy nalezy zgtosi¢ przy uzyciu urzadzenia diagnostycznego Star w ESZ:

— punkty menu

— adaptacja sterownika

— odczyt i ewentualna zmiana kodowania

— zmiana ustawien urzadzenia przyczepy na ,,dostepny”
— nacisnaé F2 (Rysunek 11-12)

Uwaga odnosnie dziatania migacza przyczepy:

Defekt migacza przyczepy jest sygnalizowany przez Swiatto kontrolne pojazdu poprzez podwyzszenie
czestotliwosci migania.!!

Instrukcja montazu przeznaczona jest dla klienta.
Wszystkie przewody zamocowaé dotaczonymi zaciskami tasmowymi, zamontowaé wczes$niej rozmontowane
czesci.
Podtaczy¢ akumulator i sprawdzi¢ wszystkie funkcje pojazdu z podtaczong przyczepa lub odpowiednim
przyrzadem testujgcym.






Bid10 Bild 11

e

RT— O A -

Bild 12




